
Sémantické cvičení  
 
 
Pracujte ve skupině a níže uvedené věty (obvykle používané fráze) formulujte jinak. 
  
 
Nesmíte přitom použít následující slova: odborový svaz (nebo odbory vůbec), a 
zájmena my, já, náš (ve všech pádech a tvarech)  

  
 1. Špatně: „Děkuji ti.” 
 Lépe:  

 
 

 2. Špatně: „Členství v odborech je jako pojištění; ty nechceš, aby tě 
někdo chránil v případě, že se přihodí něco zlého?” 

 Lépe:  
 
 

 3. Špatně: „Vysvětlím, co pro tebe odbory dělají.” 
 Lépe:  

 
 

 4. Špatně: „Odborový svaz nám většinou zajistí vyšší výplaty a výhody, 
než kolik nás stojí členské příspěvky, takže když si to spočítáš, je to určitě 
dobrá investice!” 

 Lépe:   
 
 

 5. Špatně: „Potřebujeme, aby všichni vaši členové vyzvali svého 
zvoleného zástupce, aby se proti této právní úpravě postavil.” 

 Lépe:   
 
 

 6. Špatně: „Říkáš, že teď máš v práci dobrého šéfa/ředitele, ale co když 
přijde někdo další? Člověk nikdy neví. Co když od zítřka budeš mít 
nepříjemného šéfa a budeš potřebovat, aby se za tebe postavily odbory?” 

 Lépe:  
 
 

 7. Špatně: „To vlastně ani není důvod pro vznesení stížnosti, takže pro 
tebe nemůžeme nic udělat.” 

 Lépe:   
 
 



 8. Špatně: „Vedení odborového svazu má za to, že stávky jsou až tím 
úplně posledním řešením. Snažíme se jim za vás zabránit, protože 
nikomu se nikdy nechce do stávky.” 

         Lépe: 
 


